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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ МИТНОГО КОНТРОЛЮ У 

ЗАХИСТІ ЕКОНОМІЧНИХ ІНТЕРЕСІВ ДЕРЖАВИ 

 

Сучасні соціальні, економічні, політичні зміни, які відбуваються в 

державі, відображаються в діяльності органів державної влади, в тому числі й 

митних; впливають на їх реформування та модернізацію. Вступ України до 

СОТ сприяв позитивним передумовам для соціально-економічного розвитку 

держави, лібералізації міжнародної торгівлі, поступовому скасуванні митних і 

торговельних обмежень та послідовному проведенні справедливої торговельної 

політики. У цьому аспекті важливим та актуальним є дослідження завдань і 

принципів діяльності митних органів в контексті оптимізації митних 

формальностей, в тому числі, за рахунок ефективного використання технічних 

засобів контролю.  

У сучасних умовах у загальній системі охорони державного кордону 

України роль митної служби постійно зростає. Розширення політичних, 

економічних, культурних, науково-технічних зв’язків України, розвиток 

міжнародного туризму, установлення підприємствами та громадянами прямих 

контактів із закордонними партнерами, створення спільних підприємств, 

налагодження прикордонних зв’язків і прикордонної торгівлі зумовлює стійку 

тенденцію збільшення обсягу руху через державний кордон України іноземних 

і українських громадян, транспортних засобів, вантажів. Як відомо, для 

здійснення митного контролю використовуються технічні засоби.  

Із метою скорочення часу проведення митного контролю та підвищення 

його ефективності митні органи можуть використовувати технічні та спеціальні 

засоби, а також службових собак.  

Застосування для здійснення митного контролю технічних і спеціальних 

засобів повинно бути безпечним для життя та здоров'я людини, тваринного та 

рослинного світу й не завдавати шкоди товарам, транспортним засобам.  

Технічні засоби митного контролю – це набір технічних приладів, що їх 

використовують безпосередньо на оперативних дільницях митниць для митного 

контролю всіх видів перевезень через державний кордон, здійснення збирання, 

передачі, оброблення, відображення, зберігання інформації, а також для 

виявлення матеріалів, предметів і речовин, заборонених для ввезення- 

вивезення, помилкового або фальшивого оформлення митних документів.  

Технічні засоби митного контролю повинні виконувати такі функції:  

 перевірка справжності документів і атрибутів митного забезпечення: 

митних документів, пломб і замків;  
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 контроль об'єктів перевезень, пошук і виявлення предметів 

контрабанди: візуальний контроль об'єкта; контроль важкодоступних місць 

об'єкта; пошук зброї, боєприпасів, металевих предметів, наркотичних речовин;  

 ідентифікація у виробах дорогоцінного каміння, наркотичних речовин; 

хімічних речовин, ідентифікація банкнот;  

 забезпечення виконання функцій дізнання та документування в справах 

про контрабанду: виявлення та закріплення речових доказів; 

фотовідеодокументування місць і способів приховування контрабанди; 

оперативний звукозапис показань осіб, які проходять у справах про 

контрабанду; 

 контроль носіїв інформації: аудіоінформації; відеоінформації; 

інформації на фотоплівках і слайдах; носіїв інформації ЕОМ; знищення 

недозволеної для перевезень інформації на магнітних, фото- та інших носіях;  

 візуальне спостереження оперативної обстановки в зонах митного 

контролю;  

 забезпечення оперативного управління процесом митного контролю 

відповідними приладами: портативними засобами зв'язку, засобами 

стаціонарного зв'язку, засобами мобільного зв'язку, засобами факсимільного та 

комп'ютерного зв'язку;  

 виконання технологічних операцій під час ручного митного огляду: 

огляд речей ручного вантажу і багажу, огляд вузлів транспортних засобів і 

вантажного пакування;  

 накладання атрибутів митного забезпечення;  

 збирання, оброблення, збереження, документування та відображення 

інформації, у тому числі за допомогою ЕОМ [3].  

Вирішення завдань, які на сьогодні постають перед митними органами 

України, реальність перспективних планів багато в чому залежить від 

перебудови господарчого механізму, націлення на засвоєння в митному 

контролі досягнень науки та техніки. 

З метою вдосконалення інформаційно-аналітичного, методологічного, 

матеріально-технічного забезпечення митної служби, підвищення кваліфікації 

працівників митниць передбачається:  

 забезпечувати на практиці реальні технічні можливості, надійність і 

зручність у експлуатації закуплених за кордоном і розроблених вітчизняних 

технічних засобів митного контролю, засобів обчислювальної техніки;  

 розвивати програмно-технічну базу єдиної автоматизованої 

інформаційної системи митної служби шляхом її комплексного оснащення 

найновішими засобами обчислювальної техніки;  

 удосконалювати існуючі та розробляти нові вітчизняні технічні засоби 

митного контролю (рис. 1).  
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Рис. 1. Основні завдання технічних засобів митного контролю 

 

Використання технічних засобів митного контролю суттєво збільшує 

питому вагу об'єктів, що фактично перевіряються під час переміщення через 

державний кордон, підвищує ефективність митного контролю і культуру 

процедур контролю і митного оформлення, зменшує можливість порушення 

митних правил.  

 

Список використаних джерел 

1. Годованець О. В. Концептуальні основи функціонування системи 

управління ризиками митного контролю в Україні. Вісник ОНУ імені 
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